



《永恒的瞬间》摄影展开幕

再现衡阳六位英模英雄壮举

■本报记者 姚永军
通 讯 员 廖惠玲

本报讯 为贯彻落实中央、省委关于庆祝改革开放 40 周年活动相关文件精神,深入宣传、充分展现 40 年来湖南公安忠诚为民、英勇无畏的精神风貌,9 月 8 日,《永恒的瞬间——改革开放 40 周年湖南公安英雄壮举摄影再现》展览在长沙开幕。衡阳市公安局副局长、政治部主任钟正军率衡阳公安英模团队参加开幕式。

40 年来,全省公安机关共有 593 名公安民警壮烈牺牲,1.4 万人因公受伤,75 人荣获全国公安一级英模和二级英模称号。可以说,三湘四水改革发展的进程渗透了湖南公安民警的忠诚和辛劳,芙蓉国里百姓的安康幸福浸润了湖南公安民警的汗水与担当,金色盾牌铸就凝聚了湖南公安民警的鲜血甚至生命!英雄的壮举需要被记录和仰望,英雄的精神更需要广为传播、代际传承。

本次摄影展创作原型有六位来自衡阳,他们是勇斗杀人犯的耒阳市公安局导子派出所副所长匡兵和他的妻子温琦华;舍生扑火救人的“烈火金刚”衡阳市雁峰分局广场派出所副所长吉湘林;临危不惧擒凶犯的衡阳市公安局刑侦支队民警李江;“救火勇士”衡阳市消防支队战训科长廖仲国以及当时在衡山县公安局白果



6 位英模合影留念

派出所工作的浴血斗顽凶的肖武忠。他们的英雄壮举,永恒瞬间被光影定格,被时代记录。因为他们是民族认同的精神基石,是国家安定的天然象征,是湖湘文化的价值追求,是值得每一个人学习与敬仰的时代英雄!

《永恒的瞬间》摄影团队在纪念改革开放 40 年的历史节点,用震撼人心的镜头语言最大限度还原出这些英雄的壮举,用全省 100

位民警因公负伤的 X 光片构筑成一面“伤墙”,将公安队伍的巨大付出与牺牲用最直观的方式呈现出来,让人们深受震撼、深受教育、深受感动!

此次展览从 9 月 8 日开展,9 月 23 日结束,展期 15 天。



背负 3 条人命逃亡 18 年

珠晖警方成功侦破两起命案积案

■本报记者 姚永军
通 讯 员 陈 迷

本报讯 9 月 5 日,市公安局珠晖分局刑侦大队民警赶赴株洲成功抓获逃亡 18 年、背负 3 条人命的犯罪嫌疑人李某华,两起命案积案成功告破。

2008 年 8 月底,珠晖区发生一起命案,受害人韦某凤死于荷花坪一出租房内。警方通过大量工作,发现与韦某凤有感情纠葛的陈某军有重大作案嫌疑。经进一步侦查,确定了陈

某军的真实身份为李某华(男,1972 年 12 月生,湖北省江陵县人),并查明在 2000 年 10 月,李某华在湖北省江陵县马家寨杀死一对母女后潜逃至衡阳,在衡阳珠晖区荷花坪一直使用陈某军的化名生活。2008 年 8 月 28 日,李某华将韦某凤杀害于其租住处后再次潜逃。案发后,珠晖警方多年来从未放松对李某华的追捕和案件的侦办。

2018 年 9 月 3 日,珠晖分局接到省公安厅刑侦总队指令:犯罪嫌疑人

李某华可能藏匿在株洲市区。副区长、分局局长何玉竹立即指令刑侦大队迅速赶赴株洲,务必缉拿犯罪嫌疑人李某华归案。9 月 4 日,在株洲市公安局刑侦支队的大力支持下,犯罪嫌疑人李某华落网。经审讯,李某华如实交代了其于 2000 年 10 月 17 日在湖北省江陵县马家寨杀死邓某母女二人及 2008 年 8 月 28 日晚在珠晖区荷花坪一出租房杀害韦某凤的犯罪事实。

目前,该案正在进一步办理之中。

破案 15 起,刑拘 21 人

蒸湘警方重拳打击侵犯公民个人信息犯罪

■本报记者 姚永军
通 讯 员 苏 敏

本报讯 近期,市公安局蒸湘分局集中优势警力、采取有力措施,打防并举堵源截流,依法查办了一批侵犯公民个人信息犯罪案件。截至 8 月 30 日,该局已破获侵犯公民个人信息犯罪案件 15 起,刑拘犯罪嫌疑人 21 名,查获非法交易公民个人信息达 10 万余条,有力地维护了人民群众切身利益。

5 月 22 日,红湘派出所接到群众举报:辖区某装饰公司负责人周某、李某为招揽装修生意,购买了大量楼盘住户及财产信息交由公司业务员分批拨打住户电话,以提高公司业绩。分局从刑侦大队、网安大队抽调精干力

量,会同红湘派出所民警开展深入摸排调查。6 月 22 日上午,分局组织 50 余名警力展开突击抓捕和搜查,缴获 2 万余份楼盘住户信息。经查,该公司自 2015 年 5 月以来,从衡阳市部分楼盘售楼部工作人员、物业公司、装修网站等渠道,购买大量楼盘住户信息用于招揽业务。目前犯罪嫌疑人李某等 9 人已被刑事拘留,案件仍在进一步深挖中。

7 月 10 日,分局网安大队在工作中发现:某装饰公司从无业人员彭某手中购买了数万条楼盘住户及财产信息。7 月 12 日,民警将犯罪嫌疑人彭某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人彭某交代:自 2016 年 5 月至 2018 年 2 月,他从衡阳市部分楼盘的售楼部工作人员、物业公司、装修网站等渠道,购买 3 万余份楼盘住户信息,整理后出售牟利 2 万余元。

3 万余份楼盘住户信息,通过整理后出售给家装公司非法牟利 5 万余元。根据彭某供述,办案民警相继抓获非法购买公民信息的曾某等 5 名犯罪嫌疑人。

7 月 27 日,华兴派出所在工作中发现:某装修公司员工曾某、何某等人多次找犯罪嫌疑人贺某购买公民个人信息,用于公司招揽业务,已涉嫌侵犯公民个人信息犯罪。贺某落网后,民警相继抓获 5 名涉嫌买卖公民信息的犯罪嫌疑人,收缴数万条楼盘住户及财产信息。经审讯,犯罪嫌疑人贺某交代:2016 年以来,他从衡阳市部分楼盘的售楼部工作人员、物业公司、装修网站等渠道,购买 3 万余份楼盘住户信息,整理后出售牟利 2 万余元。

停放电动车起冲突
竟持刀连刺对方十余刀
雁峰警方速破一起现行命案

■本报记者 姚永军
通 讯 员 范力为

本报讯 近日,市公安局雁峰分局刑侦大队在执行省运会安保任务的同时,发扬连续作战精神,通过周密部署,迅速破获现行命案 1 起,抓获犯罪嫌疑人 1 人。

9 月 2 日 19 时许,雁峰区白沙洲江南物流园旁白沙廉租房一临街门面前,一中年男子与被害人刘某因电动车停放而发生口角纠纷后双方继而激烈争执,该男子持腰刀对刘某胸、腹、手臂部位连刺十余刀,刘某被送医院抢救无效死亡。

案发后,雁峰区副区长、公安分局局长陈俊华和政委谭璇高度重视,要求刑侦副局长尹朝林迅速调配警力,力争快侦快破。办案民警通过调查走访和视频追踪,确定黄某平有重大作案嫌疑。在刑侦支队、网技支队的支持下,民警对嫌疑人逃跑路线实施追踪,并查获作案凶器。9 月 3 日,犯罪嫌疑人黄某平迫于公安机关强大压力投案自首,并对持刀杀人的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人黄某平已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

涉嫌酒驾毒驾,还非法持有大量毒品
雁峰交警夜查擒获犯罪嫌疑人

■本报记者 姚永军
通 讯 员 廖娅芬

本报讯 9 月 5 日晚,雁峰交警大队在夜查行动中查获一名饮酒吸毒后无证驾驶且非法持有毒品的盗窃嫌疑人。

当晚,雁峰交警大队大庆路中队民警在蒸阳南路旺鸣轩酒店附近路段开展夜间集中整治。21 时 35 分许,一青年男子驾驶一辆无牌两轮女式摩托车由北向南驶来,发现前方有交警查车后立即掉头企图逃跑,被执勤民警果断截停。

在盘问过程中,民警发现其满嘴酒气,遂对其进行呼气式酒精检测,结果为 46mg/100ml,对其身份进行核实,发现该男子傅某为涉毒人员,机动车驾驶证已被注销。中队长肖建昌立即将情况报告给大队长钟国辉。钟国辉迅速安排警力控制傅某,并带其进行尿检,结果显示傅某冰毒和吗啡样本呈阳性。该男子不但涉嫌酒驾还涉嫌毒驾!民警随即对傅某随身携带的挎包进行检查,查获大量现金和海洛因、冰毒、麻古等毒品 4 袋!

案情重大!钟国辉与雁峰公安分局禁毒大队联系后,将嫌疑人傅某及随身携带的物品和所驾摩托车带至雁峰公安分局进一步调查。在分局执法办案区,民警从其所驾摩托车储物盒中查获毒品海洛因 1 袋和吸毒工具麻古壶 1 个。经电子秤测重,当晚雁峰交警共查获海洛因 269.25 克、冰毒 23.9 克、麻古 50 粒。

经查,嫌疑人傅某曾因盗窃被判刑一年半,因吸毒被多次劳教和强制戒毒。9 月 5 日上午在家同时吸食了海洛因、冰毒和麻古 3 种毒品,晚上外出回家时碰巧遇上交警夜查而落入法网。傅某还交代其所驾摩托车为盗窃所得。

目前,该案正在进一步侦办中。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”



9 月 5 日,衡南县交警大队与太平洋财产保险公司衡南支公司共同举行安全头盔下乡授赠活动,共授赠安全头盔 200 多个,发放交通安全宣传资料和保险知识资料 3000 多份。
罗晓松 摄